

毕业了,学子们告别了一个学习阶段。然结束即开始,人生旅途漫漫。只要暑假还在,西湖边的那座“少年官”,总会在爸妈们的心中重复出现。下次,我们就说说“少年官”吧。欢迎继续投送相关美文、随想至“小时新闻·写点生活”,扫描左下角二维码加入我们吧。

高歌一阕

徐舒薇

2017年9月19日,从贵阳来到杭州,来到了梦开始的地方,在余杭塘路2318号的坐标上,开启了我与杭师大的故事。离歌渐起,转眼到了分别之际,四年时光中无数个瞬间串联起我青春的华章。时光荏苒,岁月更迭,浙里的人和事都是我生命长河中无穷的回忆。

有大师之谓也。诸位老师以严谨之语,授我渔鱼,人文关怀润物无声。以后,不再听到马老师讲“关关雎鸠,在河之洲”,不再听到洪院长谈作家,不再听到海明哥课堂上的外国文学与救世良言,但是,《诗经》中的诗篇让我相信人间美好,《活着》中活着的信念成为我永恒的精神支柱,《城堡》中品咂到的对世界的不同认知会始终伴随我左右……亲书远渡,人文相守,你若安好,便是晴天。

四位来自天南海北的女孩在博文苑4-216因缘相聚,在这美好的时光里朝夕相处,同歌共酒,他乡之客却有家乡之感。毕业在即,肖肖考取了本校现当代文学研究生,和学院签定了下一个三年之约;吉莉去义乌教书育人,让文学之花盛开在学生心中;艳琪回家为梦想继续奋斗,掌舵驶向远方的灯塔;我考上了华南师范

大学的研究生,将在羊城开启新的大学生活。愿我们相逢依旧如故,归来仍是曾经的少年。

弈秋棋社任职社长两载使我受益匪浅。从不敢与同学交流,到社团答辩滔滔不绝;从组织活动毫无头绪,到带队参加各种比赛;从棋力低弱,到段位满五……往事历历在目。春秋代序,薪火相传,愿弈秋棋社在新社团负责人的带领下拥抱新的荣光。

在大学的棋盘上,我们或许不是纹枰死活的手筋,也不是一招定乾坤的胜负手,而是一枚普通的棋子,当别人势如破竹、锐不可当,我们只是排兵布阵里小小的一员,坚守着自己脚下的点位,不管棋局有多混乱,我们一直默默坚守着最初的梦想。

2021年7月9日,我们穿上学位服,完成了拨穗仪式,也完成了一次人生的洗礼,全班将学士帽扔向天空,便把未来寄托给远方,照片定格了我们蜕变的瞬间,也留下了我们青春的底色。

岁月过往,皆为序章。长路漫漫,聚散匆匆,愿诸同窗抱今日之理想,赴心灵之所往。

禾同学的毕业季

邱仙萍

英国大学对毕业典礼有过排名投票,满分是10分,网友给英国帝国理工的毕业典礼打出的是11分。

学校的毕业典礼通常会放在皇家阿尔伯特音乐厅,这里本身就是一座令人惊叹的建筑,女王也是这里的常客。我曾围观过帝国理工2019年的毕业典礼,那阵势,简直快赶上奥斯卡颁奖——学生不仅有红毯要走,还有专属的大屏幕高清直播,乐队现场伴奏,每一个人都享受着属于自己的高光时刻。

但这场期许已久的毕业礼,因为疫情取消了,很多安排不得不临时调整,包括原来的学业计划。

没有告别,禾同学的本科就这么毕业了。去年回国上网课,走得太突然,行李都没收拾好。这几天,花了一万多元快运费,从伦敦过来的几大件行李箱、纸箱,陆陆续续运到家了。

原本禾同学选择的是计算机专业本硕连读,回国后,却有了新的想法,她已经读过香港大学一年数学专业,又在帝国理工完成了计算机本科,研究生想换个专业,比如她一直热爱却没有机会尝试的方向。

我想,对于一个学理工科的女孩,天性又喜欢画画文字摄影音乐,平日里的想法是不是比别人多一点?如果小女孩本科一毕业就开始996的码农生涯,总觉得还有什么事情没有完成。

几乎从初中开始,我们似乎都疲于奔命,忙着从这个站奔到下个站,杭州、上海、香港、伦敦。上大学后,禾同学有三年的年夜饭,都是一个人吃着汉堡或水饺过的,一直像被鞭子抽打的陀螺一样。

但生活毕竟是需要一些逗留和放空的。行走的路上,需要看一下路边的野花,山间的溪流,听一下树枝上的鸟鸣。生活不仅仅是赶路,还需要坐下来喝一杯咖啡听一首歌。就像在杭州的秋季,要去北山路体会一下梧桐叶的爱与哀愁。

禾同学本科毕业了,朋友问毕业之后干什么,工作还是考研,考研考哪里,读什么专业,我真的回答不上来。她像一条船,还没有考虑好驶向哪里,就暂时停泊在一个港口。船肯定是要再出发的,去哪里,怎么去,我想,弄清楚几个问题后再起航,也不迟。

所谓见过世面,不仅仅是去了多少个国家,走过了多少城市,路过了多少风景,不仅仅是上了什么学,读了什么书,不仅仅是品尝了多少美食,也不仅仅拥有多少昂贵的物品。更重要的是,见过之后,能始终保持一颗开放的心态,并愿意对所见所闻深入思考,学会了尊重和平等,做到了真实和真诚,得到了从容和开阔。

人生不设限,村上春树说过:每个人都有属于自己的一片森林,也许我们从来不曾去过,但它一直在那里,总会在那里。迷失的人迷失了,相逢的人会再相逢。

写点生活

眯眼的他

朱耀照

毕业了,学生都各奔东西。我却总是牵挂着一个人。我永远忘不了那双眼睛——眼帘有点肿、看人时总好像有点眯着眼睛。

他不是我班的同学。当初我认识他,是因为他常来办公室看报纸。

在办公室看报,他很腼腆。见有老师走来走去,他就低着头,装作没有看见。但有时他也会抬起头来,看着对方,微笑着,似乎想打招呼,但没能说出来。

原来,他是个轻度残疾的人,听力不好,说话也不很清晰。

班主任对他的介绍,更让我感到吃惊:他的家庭很不幸:父亲是聋哑人,母亲更是有些智力残疾。

我对他另眼相看。我想,这样艰难的处境,能考进我们这所比上不足比下有余的普通高中,天分和毅力都应该不错的。

他确实自立,什么事都自己做。又可能担心被人看不起,自尊心很强。高一的冬天,班主任见他衣服穿得很少,就想送他一件没穿过几次的羽绒衣。结果让班主任意外的是,他非常恼火,扭头而去;而且,此后很长一段时间,故意绕着班主任走。

这样的发火,高三时也有一

次。我亲眼所见,因做银行卡的事,班主任联系了他的大伯。他知道后冲进办公室,说,他自己的事,自己会解决,没必要打扰他的父母和大伯他们;如果真要联系,也不需要家长到学校来联系。

寒假过后,再见到,他消瘦了很多,但明显开朗了,话语也多了起来,而且接下来的每一次考试,成绩都有所提高。

离高考近了,其他同学的家长都准备了更多的食物,补充体力和精力。他一如平时,别人给他,他也不要。下课时,同学们都在吃东西,他就一个人跑去办公室,站在放报纸的地方,拣当天的《参考消息》看,眼睛弯弯的,似有一丝笑容溢出。

高考成绩揭晓,他上了本科线。考虑到大学学费问题,班主任动员他申请补助,并给他一张表格,让他填起来。他考虑了半天,最终还是拒绝了。他对班主任说:“高考结束,就在一家公司打工,加上寒假时赚的钱,上大学的钱已经基本准备好了。我特别不喜欢麻烦别人。”

临走,他破天荒地对班主任说起人生规划:喜欢信息学,目标是成为网络信息高手!



陈骥

你写,我来发



·看好文,写好文,来这里·